

moderní obec

16

3. 10. 2007

Cesty městy: Vítězi jsou Šternberk a Lužice

Ze třiceti projektů, které byly přihlášeny do letošního, už 6. ročníku soutěže Cesty městy (ke zklidňování dopravy ve městech a obcích), zvítězily projekty města Šternberk a obce Lužice u Hodonína. Výsledky soutěže byly slavnostně oznámeny ve čtvrtek 20. září v Malé Skále na Jablonecku.

Prvenství v kategorii města a městské obvody a části patří Šternberku. Hodnotící komisi zaujaly rozsáhlé úpravy ve středu města, které snížily počet parkujících automobilů, zvýšily bezpečnost chodců, stejně jako bezbariérové úpravy náměstí s mobilními sloupky vymezujícími jednotlivé funkční zóny. »Rekonstrukce přispěla ke zklidnění dopravy ve městě, zvýšení bezpečnosti všech účastníků i ke zlepšení estetického dojmu prostoru. Ocenili jsme zejména vyznačení zóny 30 a vhodné stavební úpravy zamezující vysoké rychlosti projíždějících automobilů,« uvedl k vítěznému projektu ze Šternberku předseda komise doc. Ing. Jan Mužík, CSc., z Ústavu urbanismu Fakulty architektury ČVUT.

V kategorii obce a mikroregiony jasně dominovaly Lužice u Hodonína. Rekonstrukce Velkomoravské ulice tam oddělila cyklisty od ostatní dopravy, vyřešila bezpečné bezbariérové přecházení chodců a díky řadě stavebních úprav přinesla snížení rychlosti dopravy a omezila i četnost průjezdu kamionů. V Lužicích nyní mj. mají dvě okružní křižovatky, šest desítek podélných parkovacích míst, nové dopravní značení a přibyla i další veřejná zelená.

Cenu časopisu Moderní obec získala Třešť za řešení centrálního prostoru města, jemuž tak byla navržena funkce hlavního náměstí. Byla tam totiž vytvořena klidová shromažďovací zóna s lavičkami, fontánkami, doplněná zelenými plochami. Vydíláním centrálního prostoru kamennou dlažbou s osazením kvalitního

mobiliáře vzniklo velmi příjemné prostředí, kam rádi zavítají místní občané a návštěvníci města.

Náměstek ministra dopravy Petr Šlegr při předávání cen vyzval, že soutěž Cesty městy přispívá k silné veřejné poptávce po bezpečné dopravě. »Dělejme takové „cesty městy“, abychom brzy nemuseli hledat „cesty z měst,« vyzval.

Vítězný projekt z Lužic u Hodonína představujeme už v říjnovém vydání Moderní obce, které se expeduje tento týden. K dalším oceněným projektům se vrátíme v listopadovém vydání. (rř)



Zvýšená plocha přechodů pro chodce ve Šternberku. Foto: archiv

Vítězné projekty 6. ročníku soutěže Cesty městy

• Kategorie Města, městské obvody a části

1. místo: Regenerace a revitalizace centra města, **město Šternberk** (prémie 80 tisíc Kč)

2x 2. místo: Řešení přednádražního prostoru, **město Hodonín** (prémie 60 tisíc Kč)

Dopravní zklidnění průtahy silnice č. II/224, 4. etapa, **město Kadaň** (prémie 60 tisíc Kč)

3. místo: Cyklostezka a chodník Podskalí, **město Strakonice** (prémie 35 tisíc Kč)

• Kategorie Obce a mikroregiony

1. místo: Rekonstrukce Velkomoravské ulice, **Lužice u Hodonína** (prémie 40 tisíc Kč)

Další ceny v této kategorii nebyly uděleny.

• Cena časopisu Moderní obec

Řešení centrálního prostoru města, **město Třešť**.

Soutěž se koná pod organizačním zajištěním Dopravního programu Nadace Partnerství a záštitu jí poskytuje Ministerstvo dopravy ČR – BESIP. Generálním partnerem soutěže je Škoda Auto, a.s., hlavním mediálním partnerem je časopis Moderní obec.

Zdroj: Nadace Partnerství

Říjnové vydání

Moderní obce

(expeduje se už tento týden):

- Příprava rozpočtu obce: Rady a doporučení/3
- Dvousložková forma vodného a stočného
- Pitná voda pro obce – nejnovější trendy
- Novozélandský systém: Recykluj a plat
- Co s nebezpečným azbestem
- Nakládání s autovraky podle zákona o pozemních komunikacích/2
- Jak na hodnocení veřejných zakázek
- Zadávací řízení není zcela bez pravidel aneb Vyhněte se chybám/2
- Je starosta skutečně neomezený vládce?
- Vlašim je úspěšná v získávání dotací
- Jak se mohou obce účastnit přípravy zásad územního rozvoje?
- V čem jsou (či nejsou) vesnické památkové rezervace a zóny přínosem?
- První verze Kritérií kvality plánování sociálních služeb je hotová
- Ochranné pásmo v blízkosti hřbitova
- Budoucnost hraničních přechodů
- **TÉMA:** Elektronická komunikace
- ... a mnoho dalších rad a inspirativních textů

AKTUÁLNĚ

Pomůže s nápravou škod

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) včera znovu upozornilo obce a kraje, které utrpěly škody na svém majetku v důsledku živelních pohrom v letošním roce, že na obnovu svého majetku mohou stále žádat o podporu ze státního programu na obnovu obecního a krajského majetku postíženého živelní anebo jinou pohromou. Jde například o škody způsobené orkánek, lokálními povodněmi nebo přivalovými dešti. Podpora ve formě investiční i neinvestiční účelové dotace se poskytuje na rekonstrukci nebo opravu objektů v majetku obce či svazku obcí, které byly poškozeny živelní nebo jinou pohromou, případně na pořízení nového majetku se stejnou funkcí, kterou plnil majetek zničený pohromou (mosty, místní komunikace, veřejná prostranství, obecní stavby a zařízení včetně staveb a zařízení preventivní infrastruktury apod.). Program není určen na podporu obnovy bytového fondu ve vlastnictví obcí ani na úhradu provozních nákladů vynaložených v průběhu nebo bezprostředně po pohromě. Zásady programu včetně formuláře žádosti jsou zveřejněny na webu MMR www.mmr.cz.

Praha má protikorupční portál

Do ostrého provozu byl minulý týden pražským magistrátem uveden protikorupční portál. Nová služba nabízí občanům možnost upozornit na korupční jednání na pražské radnici. Občané mohou své podněty, oznámení či připomínky posílat elektronicky s pomocí jednoduchého formuláře umístěného na internetových stránkách www.praha-mesto.cz.

Druhou možností je použít některou ze sběrných schránek, u nichž jsou k dispozici korespondenční lístky. Po vyplnění se lístek vhodí zpět do schránky. Sběrné boxy jsou umístěny na hlavní poště v Jindřišské ulici a v budovách magistrátu na Mariánském náměstí a v Jungmannově ulici.

ROP Střední Čechy se otevřel – zatím jen kraji

Ještě před konečným schválením Regionálního operačního programu (ROP) Střední Čechy Evropskou komisí Regionální rada regionu soudržnosti Střední Čechy vyhlásila 1. října v jeho rámci první výzvu k podávání žádostí o dotace. Ta je zaměřena na prioritní osu 1 Doprava a oblast podpory 1.1 Regionální dopravní infrastruktura, přičemž příjem žádostí v ní bude ukončen 31. prosince 2007.

Konkrétně jde o podporu ve prospěch zvýšení kapacity a modernizace silnic II. a III. třídy na území kraje, které vykazují vysokou intenzitu dopravy a zajišťují napojení významných sídelních celků na nadregionální silniční síť nebo propojení středočeských měst. Podpořeny budou také aktivity vedoucí ke zvýšení bezpečnosti provozu na silnicích II. a III. třídy a ke snížení negativních dopadů provozu na životní prostředí.

Celkem je na tuto výzvu v rozpočtu regionální rady alokováno 910 mil. Kč (85 % způsobilých výdajů kryje Evropský fond pro regionální rozvoj, zbývajících 15 % doplní příjemce dotace).

Krok, k němuž se regionální rada rozhodla, není až tak riskantní. Při jednání regionálních rad a ministerstva pro místní rozvoj s Evropskou komisí 19. září v Bruselu totiž připomínky k ROP Střední Čechy byly převážně jen technické a tento program byl označen za jeden z nejlépe zpracovaných českých programů vůbec. Nyní probíhá poslední doplňování a revize finální verze Programového dokumentu ROP Střední Čechy s tím, že 15. října bude odeslán Evropské komisi. Ta pak bude mít na jeho projednání a schválení asi šest týdnů, takže ROP Střední Čechy má značnou šanci být mezi prvními schválenými českými operačními programy už počátkem prosince 2007.



Hejtman kraje a předseda regionální rady Ing. Petr Bendl připouští, že kraj zatím záměrně vyhlásil pouze výzvu týkající se silnic II. a III. třídy. Pro tuto oblast podpory je totiž příjemcem jen kraj či jím zřízené organizace nebo zakládané společnosti. »Nechceme, aby se obce jako příjemci podpory dostaly do problémů, pokud by se schválení programu a jeho financování nakonec přeče jen protáhlo, byť to nepředpokládáme. Takto veškeré riziko nese pouze kraj,« řekl hejtman. Pro municipality by se měl ROP Střední Čechy otevřít ihned po schválení Evropskou komisí.

Mezi projekty s velkou nadějí na dotaci z ROP Střední Čechy patří napojení rychlostní komunikace R6 v Jenči u Prahy, průtah Mnichovským Hradištěm, rekonstrukce mostu v Poděbradech, vybudování kruhové křižovatky ve Veltrusích aj.

Od 1. října lze také žádat o podporu v rámci prioritní osy 4 Technická pomoc, na niž je alokováno 523 mil. Kč. Podpora je zaměřena na řízení, kontrolu, monitorování a hodnocení ROP Střední Čechy, dále na publicitu a informovanost o programu a finálně i na zvýšení absorpční schopnosti regionálních aktérů čerpat prostředky EU. Oprávněným příjemcem je regionální rada.

Jakkoliv obce a města dosud zdánlivě zůstávají »mimo hru«, neměly by přejít bez povšimnutí Pokyny pro žadatele a příjemce schválené výborem regionální rady pro uvedenou první výzvu. Obecná část pokynů totiž bude v podstatě shodná s obecnou částí pokynů pro další výzvy. Municipality tak už teď dostávají vodítko k přípravě některých dokumentů, které budou např. vyžadovány jako povinné přílohy k žádostem o dotace.

(r š)

Města (konečně) dostávají metodiku pro IPRM

Ministerstvo pro místní rozvoj 19. září vydalo metodiku pro přípravu, hodnocení, schvalování a realizaci integrovaných plánů rozvoje měst (IPRM). Tyto plány jsou významným prostředkem pro čerpání ze strukturálních fondů Evropské unie v programovacím období 2007-2013 a zároveň důležitým nástrojem národní strategie rozvoje měst. Metodika vydaná na základě usnesení vlády č. 883 z 13. srpna 2007 patří k nejvýznamnějším koordinačním mechanismům a zajišťuje spolupráci předmětných ministerstev a regionů soudržnosti při implementaci regionálních operačních programů (ROP), tématických operačních programů (TOP) a Integrovaného operačního programu (IOP), které jsou využitelné pro rozvoj měst.

Největší význam IPRM spočívá v tom, že umožňují dosažení významné koncentrace investic a zajišťují synergické působení jednotlivých projektů, kterými města realizují svoje strategické rozvojové cíle a priority.

Podle současného stavu jednání s Evropskou komisí (EK) bude pro města nad 50 tisíc oby-

vatel zpracování IPRM pro čerpání z některých prioritních os v rámci operačních programů povinné. Pro menší města je jeho zpracování otázkou dobrovolného přístupu, pokud to umožní pravidla ROP. Nicméně EK považuje integrovaný přístup za předpoklad pro čerpání i v oblasti podpory na revitalizaci panelových sídlišť z IOP, která se týká měst nad 20 tisíc obyvatel. Zpracovatelem a předkladatelem IPRM je město, které je rovněž odpovědné za jeho realizaci. Ve všech fázích přípravy, zpracování a realizace IPRM je nutné respektovat princip partnerství a zapojení veřejnosti.

IPRM se předkládá v návaznosti na výzvu řídicího orgánu regionálního operačního programu nebo jiného příslušného řídicího orgánu a bude posuzován jako celek podle kritérií schválených monitorovacími výbory. Kritéria budou zveřejněna nejpozději před vyhlášením výzev k předkládání IPRM.

Metodika pro IPRM je zveřejněna na webových stránkách www.mmr.cz pod odkazem Strukturální fondy.

(tz)



Celoživotní vzdělávání

17. - 18. 10. Příprava k autorizačním zkouškám ČKAIT

30. 10. Nový stavební zákon – Stavební řád a prováděcí vyhlášky

31. 10. Nový stavební zákon – Územní plánování a prováděcí vyhlášky

13. 11. Zatížení stavebních konstrukcí větrem a sněhem

Podrobnější informace a přihlášky najdete na: <http://www.studioaxis.cz/>

STUDIO AXIS, spol. s r.o.
Korunní 106, 101 00 Praha 10
tel./fax: 271 732 095 a 271 736 620
e-mail: studio@studioaxis.cz

Jak na granty z Evropské unie

Stálá kancelář Jihočeského kraje v Bruselu, Europe Direct Jihočeského kraje a Eurocentrum České Budějovice uspořádají 9. října v sále zastupitelstva v budově krajského úřadu od 9.30 do 17 hodin pod záštitou hejtmána kraje Jana Zahradníka Den komunitárních programů. Půjde o prezentace grantových schém, která jsou řízena přímo Evropskou komisí v Bruselu.

Den komunitárních programů umožní zájemcům z podnikatelského i neziskového sektoru, zástupcům obcí a měst, sféry vědy a výzkumu či vzdělávacích a kulturních institucí seznámit se blíže s podrobnostmi jednotlivých programů a navíc získají možnost osobní konzultace svých záměrů přímo s národními koordinátory jednotlivých grantů.

Informace lze vyžádat na e-mailové adrese soukupova@kraj-jihocesty.cz.

Veronica slaví (a zve na exkurze)

Seminární centrum základní organizace Českého svazu ochránců přírody Veronica (www.hostetin.veronica.cz) v Hostětíně na Uherskohradištsku zve na víkend 10. a 11. listopadu při příležitosti Světového dne pasivních domů a prvního završeného roku fungování centra zájemce o pasivní domy na exkurze po hostětínských ekologických projektech. Připraven je i odborný seminář o pasivních domech. Lektorovaná prohlídka energeticky pasivní budovy seminárního centra je připravena i na 9. říjen, a to v 9 a 17 hodin (pořadatelé však žádají o objednání předem). Na říjen je v Hostětíně dále mimo jiné připraven celodenní bezplatný seminář na téma kompostování v obcích, školských zařízeních i domácnostech (25. října, viz <http://hostetin.veronica.cz/pozvanky.php?item=94#it94>) či seminář Podpora energetiky na území měst (30. a 31. října, viz informace na telefonním čísle 577 043 943 a www.eazk.cz).

Veletrhy INVEX a DIGITEX začínají už 23. října

Tradiční podzimní veletrh INVEX se na brněnském výstavišti letos uskuteční 23. až 27. října. Protože se zájem běžných návštěvníků zaměřuje hlavně na spotřební elektroniku a digitální zábavu v rámci souběžně probíhajícího veletrhu DIGITEX, pořadatelé očekávají, že INVEX bude tentokrát ještě odbornější. »A na tom nechceme nic měnit,« podotýká ředitel obou veletrhů Petr Ondrášek ze společnosti Veletrhy Brno s tím, že INVEX bude sice menší než v minulosti, ale užitečnější pro návštěvníky a efektivnější pro vystavovatele.

Stěžejní akcí letošního ročníku veletrhu INVEX bude 23. a 24. října národní konference o strategickém řízení ICT ve státní správě nazvaná E-vize krajů, měst a obcí (E-VKMO). Až do pátku 19. října se na ni lze elektronicky zaregistrovat na <http://www.bvv.cz/Www/Reakce/b-reost.nsf/cz-evize-07?OpenForm>. Pokud to však stačíte do 15. října, obdržíte od veletržní správy potvrzení akreditace poštou se vstupenkou na akci. Registrace je bezplatná. Projekt E-VKMO je sponzorován partnery a na základě registrace je účast je bez vložného. Registrovaným účastníkům konference se navíc otevírá možnost vyhrát hodnotné ceny. Po 19. říjnu už bude registrace možná pouze přímo na místě konání konference v pavilonu G2.

Projekt si klade za cíl seznámit moderní formou zástupce státní a veřejné správy s aktuálními problémy, výzvami i hrozbami pro státní a

veřejnou správu v oblasti ICT. Konference, která svým prvním dnem významně naplňuje obsah Dne státní správy a samosprávy na Inve-xu (ústřední téma 1. dne veletrhu), zahrnuje kromě moderovaných diskusních panelů také prezentace konkrétních projektů ve státní správě. Jednotlivé konferenční bloky budou rozděleny do nejrůznějších oblastí souvisejících s problematikou ICT ve státní a veřejné správě. Úterý 23. 10. bude primárně zacíleno na centrální státní správu a ICT v praxi krajských měst a obcí s rozšířenou působností. Probírat se budou témata, jako je eGovernment a jeho praktické aplikace, elektronická správa dokumentů či telekomunikační služby a infrastruktura nebo vysokorychlostní datové spoje pro obce. Druhý den konference se více zaměří na samotná města a

obce. V dopoledním bloku se budou moci starostové seznámit s problematikou telekomunikačních řešení pro obce i s momentálně tolik diskutovanou problematikou poskytování obecního připojení k internetu prostřednictvím Wi-Fi. Odpoledne pak otevře otázku zákonných povinností měst a obcí či otázku dotačních a finančních instrumentů, které obce mohou využít například při investicích do ICT.

(tz, rš)

K veletrhům INVEX-DIGITEX více v říjnovém vydání Moderní obce.



INVEX má letos být sice menší než v minulosti, ale mnohem užitečnější pro své věrné návštěvníky.

Ilustrační foto: archiv

Czech Point do každé vsi: A proč ne? Šance tu je ...

I těm nejmenším obcím se od ledna 2008 otevře možnost zapojit se do sítě základních kontaktních míst veřejné správy (Czech Point – Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál). Pošta, pokud se s administrativně nenáročným projektem přihlásí o podporu z Integrovaného operačního programu (IOP), aby získaly koncové zařízení jako počítač, tiskárnu a k obsluze této techniky si případně navíc mohly nechat proškolit příslušného pracovníka. Slibuje to náměstek ministra vnitra pro veřejnou správu, informatiku, legislativu a archivnictví Mgr. Zdeněk Zajíček. Zároveň malé obce vyzývá: »Nepropásněte tuto příležitost!«

Ministerstvo vnitra je pro IOP odborným gestorem za prioritní osy Modernizace veřejné správy a Zavádění ICT v územní veřejné správě a s podporou budování sítě Czech Point i v malých obcích počítá v rámci realizace strategie Smart Administration 2007-2015 schválené vládou. »Sít' Czech

Pointů není postavena pouze na vydávání výpisů z katastru nemovitostí, rejstříku živnostenského podnikání a obchodního rejstříku a brzy i z rejstříku trestů,« podotýká náměstek Zdeněk Zajíček. »Ale do budoucna se hlavně stane nástrojem pro komunikaci úřadů mezi sebou navzájem a pořizování a sdílení dat. Obecní úřad, který se do sítě zapojí, si určitě zjednoduší a urychlí práci.« *Celý rozhovor s Mgr. Zdeněkem Zajíčkem si přečtěte v Tématu měsíce říjnového vydání MO.*



Náměstek ministra vnitra Mgr. Zdeněk Zajíček: Přivítal bych, pokud by síť Czech Pointů pokryla všechny obce v ČR.

- Inteligentní formuláře nastupují
- Informační systém SDP pomáhá ukáznit piráty silnic
- IT: bezpečnost a identifikace dat
- »e-Government Act« by mohl platit už od ledna 2009.

(rš)

Kladno chce nové jednání o rozpočtovém určení daní

Rada města Kladna minulý týden vyzvala obce a města i Ministerstvo financí ČR ke klidnému projednání novely zákona o rozpočtovém určení daní (RUD).

»Za několik posledních let klesl podíl rozpočtu obcí na veřejných rozpočtech o 7,5 mld. Kč. Konsenzuální návrh Svazu měst a obcí ČR vládě nebyl předložen. Tím se ministerstvu financí podařilo dosáhnout toho, že namísto snahy všech obcí o návrat k původnímu podílu na veřejných rozpočtech se obce dohadují o stále se tenčící zdroj příjmů. Nakráje-ním koláče na více dílů se však koláč rozhodně nezvětší,« praví se v tiskové zprávě vydané k výzvě kladenských radních. »Proto statutární město Kladno vyzývá k opětovnému projednání návrhu, který umožní zvýšit příjmy malým obcím, sníží jejich náklady a umožní zvýhodnit obce, které zřizují mateřské a základní školy a mají logicky i podstatně vyšší výdaje,« končí tisková zpráva.

Už zítra Knihovna roku 2007

V plném proudu je v těchto dnech Týden knihoven (až do 7. října). Stovky knihoven z celé republiky pro něj připravily zajímavé aktivity, jimiž chtějí zaujmout nejen své uživatele, ale i širokou veřejnost. Letos daly knihovny svému týdnu motto Knihovnická bašta, pod nímž zvou všechny zájemce k symbolickému bohatě prostřenému stolu.

Více o akcích Týdne knihoven najdete na adrese <http://skip.nkp.cz/akcTyden07.htm>. Jejich součástí bude zítra, ve čtvrtek 4. října, i udělení ceny Knihovna roku 2007. Tu ministerstvo kultury uděluje ve dvou kategoriích – základní knihovna (zejména pro knihovny v malých obcích) a významný počín v poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb. V loňském roce cenu v kategorii základní knihovna (a přemii 70 tisíc Kč) získala obecní knihovna v Býšti na Pardubicku.

Přes dotazník k zajímavé službě

Jak se změnil přístup českých obcí ke komunikaci se svými občany? Dokáží správně využít a vyrovnat se s novými komunikačními prostředky pro běžnou i krizovou komunikaci? Provozovatel služby SMS InfoKanal městský rozhlas »do kapsy«, společnost Qbizm technologies, a.s., a sdružení technologických podnikatelů TUESDAY Business Network opět spojily své síly v letošním, již druhém průzkumu připravenosti měst a obcí k e-komunikaci s občany.

Podkladem ke zpracování 2. ročníku studie bude mj. nenáročný dotazník, který je v on-line podobě k dispozici na webové stránce www.infokanal.cz/dotaznik. Města a obce, které jej řádně vyplní do 22. listopadu 2007, obdrží zdarma v souhrnné podobě výsledky obdobného průzkumu, který se konal před dvěma roky (www.infokanal.cz/studie2005), a navíc získají možnost zkušebního provozu služby SMS InfoKanal městský rozhlas »do kapsy« (www.infokanal.cz).

Mostek vyvolal otázky nad rámec jednoho města

Při povodni v srpnu 2002 byl Český Krumlov tvrdě zasažen nejen Vltavou vytloučenou z jejího koryta, nýbrž i říčkou Polečnice. Tento přítok Vltavy, do níž se vlévá přímo ve městě, způsobil škody za zhruba 200 milionů Kč. Lidé z postižených lokalit mají za to, že škody mohly být podstatně nižší nebýt starého mostku přes Polečnici. Kvůli jeho nízké světlé výšce a malé průtočné kapacitě se u něho nahromadil naplavený materiál, takže most se pro dravou říčku stal jakýmsi špuntem. Rozvodněná Polečnice tam pak vystoupila ze svého koryta, zaplavila území na obou březích a její silné proudění dílo zkázy dokonalo.

Povodí Vltavy, s.p., závod Horní Vltava ve spolupráci s městem přichystalo projekt, který zvýší kapacitu koryta říčky v celém úseku, jímž prochází městem. Projekt byl už připraven pro vydání územního rozhodnutí, a dokonce na něj bylo zajištěno potřebných 90 milionů Kč. Do cesty k jeho uskutečnění se však postavilo nenadále prohlášení mostku kulturní památkou ministerstvem kultury. Stalo se tak v dubnu 2006 na podnět profesní odborné občanské sdružení Památkářská obec českokrumlovská (http://www.ckrumlov.cz/cz/1250/mesto/soucas/t_paobce.htm).

Od té doby trvá spor mezi městem a ministerstvem o to, zda mostek ze druhé poloviny 18. století opravdu má jasně prokazatelnou vysokou památkovou hodnotu a zda při prosazování veřejného zájmu na jeho zachování byl vzat v úvahu i jiný veřejný zájem, totiž ochrana životů a zdraví lidí i majetku. Pro úplnost dodáme, že doslova o několik metrů dál od kontroverzního mostku překlenuje Polečnici jiný most pro pěší a automobilovou dopravu, po němž je vedena komunikace I/39 Český Krumlov - Černá v Pošumaví. Spor již přerostl do podoby žaloby města Český Krumlov u Městského soudu v Praze proti uvedenému rozhodnutí ministerstva kultury.

Jak na naše otázky uvedl Ing. František Štangl, člen Rady Jihočeského kraje pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu,

také kraj je ve shodě s městem přesvědčen o tom, že mostek je přestavbami znehodnocen natolik, že neměl být ani nemovitou kulturní památkou prohlášen. «Z toho vyplývá, že Jihočeský kraj by se nebránil vyřazení mostku ze seznamu nemovitých kulturních památek a jeho následné demolici bez náhrady nebo jeho přemístění. Pro Jihočeský kraj je ochrana životů, zdraví a majetku občanů v dané lokalitě jednoznačnou prioritou a možné hrozby v případě další velké vody jsou nesouměřitelné s diskutabilní památkovou hodnotou mostku,« konstatoval Ing. František Štangl.

Naopak starosta Památkářské obce českokrumlovské PhDr. Zbyněk Dočkal ve svých obšírných odpovědích na naše otázky mj. uvedl: «Rozumně uvažujícím lidem sice velká povodeň v roce 2002 důrazně připomenula zkušenost předků, že se v pravidelně zaplavovaných lokalitách nemá nic zbytečného stavět, ale město Český Krumlov je i v tomto ohledu nepoučitelné. Namísto respektování reality plánuje v posledním přirozeném poldru Polečnice obrovský areál aquacentra s hotelem za nám blíže



Mostek, o který se vede pře, nezastvěcené návštěvníky historického města ničím neoslovuje.
Foto: Ivan Ryšavý

neznámou sumu, a také proto se tolik brání památkové ochraně nevinného barokního mostu, který má být jaksi dodatečně potrestán za to, že bez úhony vydržel i pětisetletou vodu v srpnu 2002. Pozoruhodné přitom je, že městu ani Povodí Vltavy nikterak nevadí až třetinové zúžení koryta řeky přímo ve středu města, které vzniklo před zhruba 25 lety a které na rozdíl od Polečnice skutečně ohrožuje centrum Českého Krumlova. Na naše apely, aby byly tyto nevzhledné ahistorické, navíc nikdy nepovolené navážky konečně odstraněny, orgány městského úřadu nereagují. Takzvaná protipovodňová opatření, jejichž součástí má být likvidace barokního mostu na Polečnici, jsou i v této souvislosti pouhou účelovou demagogií bez reálného opodstatnění.«

(rš)

Těto kauze se podrobněji věnuje říjnové vydání Moderní obce.

Semináře k PPP začínají 18. října

Už 18. října začne v Hradci Králové cyklus regionálních seminářů k partnerství veřejného a soukromého sektoru (PPP – Public Private Partnership) pořádaných ministerstvem pro místní rozvoj (MMR) ve spolupráci s PPP Centrem a Asociací PPP. Semináře jsou určeny pro zástupce úřadů krajské a místní samosprávy a pro představitele veřejné správy, kteří zajišťují fungování veřejných služeb a veřejné infrastruktury. Zváni jsou také podnikatelé z daného regionu. MMR se jako gestor zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, a zákona č. 139/2006 Sb., o koncesních smlouvách a koncesním řízení (koncesní zákon), podílí prostřednictvím vytváření legislativního rámce na tvorbě podmínek pro využívání PPP v ČR. K pořádání těchto seminářů přikročilo proto, že diskuse o možnosti většího zapojení privátního sektoru při realizaci některých úkolů veřejné správy nabývá poslední dobou na intenzitě. Větší využití privátního sektoru při zajištění služeb veřejného života s sebou přináší řadu výhod, ale i řadu rizik, která se mohou projevit s časovým zpožděním.

PPP je u nás tématem novým a to je důvod, proč je mu třeba věnovat velkou pozornost. Témata seminářů jsou volena tak, aby odpovídala specifickým daného regionu a napomohla k lepší orientaci v možnostech spolupráce veřejného a soukromého sektoru v oblastech dopravní infrastruktury, školství, zdravotnictví a dalších sférech veřejného života.

Semináře se budou konat v těchto krajských městech a termínech: Hradec Králové (18. 10.), Olomouc (25. 10.), Karlovy Vary (8. 11.), Pardubice (14. 11.) a Liberec (15. 11.). Kontaktní adresa, kam lze zaslat přihlášky na semináře, je: petra.pernerova@pppcentrum.cz. Případné dotazy budou zodpovězeny na tel. čísle 234 155 342, informace rovněž na www.portal-vz.cz v sekci Vzdělávání.

Anketa Strom roku spěje do finále

Celostátní anketa Strom roku pořádaná Nadací Partnerství už vrcholí tajným hlasováním. Její vítěz bude oznámen 20. října 2007 během Koncertu pro stromy, na kterém vystoupí Bratři Ebenové. Generálním partnerem programu Strom života je společnost Skanska, která na něj letos věnuje 6,1 mil. Kč. Hlavním partnerem ankety Strom roku je společnost Sitronics CZ, záštitu převzal ministr životního prostředí Martin Bursík. Hlasovat lze až do 11. října 2007, a to třemi způsoby: zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS STROM1-12 na telefonní číslo 87 777, pomocí hromadných hlasovacích archů, nebo prostřednictvím hlasovacích kuponů ve vybraných časopisech a novinách. Stav bodového konta svého finalisty však již lidé ode dneška kontrolovat nemohou.

Více o soutěži a jejích finalistech na <http://www.nadacepartnerstvi.cz/p-1309154321&exp=mafe5>.

Čtete odborný měsíčník Moderní obec

Ukázkové číslo ZDARMA na tel. 800 11 00 22 nebo na

<http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>

Objednávky předplatného na tel. 800 11 00 22 nebo predplatne@economia.cz

economia
OBSAH ROZHODUJE